

Из опыта реализации проекта «ШАГ» - «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Огаревичская средняя школа Ганцевичского района» Брестской области

Дата проведения: 25.04.2024

Tema: «Родина моя Беларусь в лицах. С заботой о здоровье (о медицинских работниках)»

«Здоровье до того превышает все остальные блага, что здоровый нищий счастливее богатого короля» (А. Шопенгауэр — под таким девизом проходило данное мероприятие.

Диалоговую площадку начала классный руководитель Булыга Татьяна Владимировна с притчи о здоровье, которая помогла ребятам определить тему сегодняшнего разговора.

В качестве почетных гостей для участия в «ШАГе» был приглашен врач общей практики учреждения здравоохранения «Огаревичской АОП» Константин Николаевич Минич.

В рамках I этапа ШАГа «Мы узнаём» классный руководитель 8 класса Булыга Татьяна Владимировна акцентировала внимание учащихся на словах Президента Республики Беларусь, что «Здоровье нации — главное богатство любого государства и основа процветания этого государства».



Далее ребятам была предложена интерактивная викторина «Мы узнаём», которая дала возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта.

В ходе викторины учащиеся узнали о системе здравоохранения, заботе государства о здоровье нации. Работали со следующими понятиями: здоровая нация, здоровый образ жизни, оздоровительные мероприятия, критическое отношение к вредным привычкам, отношение к здоровью как величайшей ценности, мотивация к сохранению, укреплению здоровья, физкультурно-оздоровительные и спортивно-массовые мероприятия, бесплатная и доступная медицинская помощь, экспорт медицинских услуг, медицинский туризм, высококвалифицированные специалисты в области медицины, компетентность, милосердие, самоотверженность.

В рамках ШАГА 2 «Мы размышляем» было организовано обсуждение информации, полученной в ШАГе 1. Помог ребятам сделать второй шаг врач общей практики К.Н. Минич. Педагог предложила гостью стать участником

игры «100 вопросов взрослому».



Учащиеся задавали гостю вопросы и получали содержательные ответы. Константин Николаевич сказал, что для него как для врача, самое главное – вовремя оказать первую помощь. Медицинский работник –это не профессия, а образ жизни, особенно в сельской местности, где люди обращаются за помощью к фельдшеру в любое время суток. Обсуждались также слова А. П. Чехова: «Истинный врач – это не тот, кто познал и глубоко изучил медицину, а тот, кто осознает свой долг перед людьми».





Учащиеся сделали вывод, что писатель этими словами утверждал, что врач - это тот человек, кому люди могут доверить свои надежды и свое отчаяние. Самоотверженность и бескорыстие, любовь к людям и стремление им помочь – неотъемлемые качества современного врача. Через всю свою жизнь он должен пронести слова из клятвы Гиппократа: «В какой бы дом я ни вошел, я войду туда для пользы больного».

С помощью интернет-источников ребята узнали, какие учреждения образования в Республике Беларусь готовят специалистов для здравоохранения.

В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» были подведены итоги. Учащиеся говорили о том, насколько актуальна тема сегодняшнего разговора и какие шаги мы можем и готовы предпринять для сохранения нашего здоровья. Можно с уверенностью сказать, что ребята осознали, что здоровье человека – это величайшая ценность. И это самое главное.

В заключительной части участники мероприятия посмотрели видеоклип на песню «Ангелы в белых халатах» и сделали на память общий снимок. В завершении мероприятия ребята адресовали всем медикам нашей страны следующие строки:

Всем, кто служит медицине, От души хотим сказать Слово главное «Спасибо» И здоровья пожелать, Докторам и санитаркам Пусть живется очень ярко! Будет жизнь пусть справедлива,

Ласкова и терпелива!



Булыга Татьяна Владимировна, классный руководитель 8 класса ГУО «Огаревичская средняя школа Ганцевичского района» Тел: 8(029) 6506756